

# Импортозамещение для домашних питомцев

Производство косметики для животных запустили на Среднем Урале



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Глава регионального мининвеста Вадим Третьяков не только оценил перспективы нового производства, но и «пообщался» с конечными потребителями продукта

Сергей РЫБАКОВ

Первое опытное производство косметики для собак и кошек открылось на базе технопарка высоких технологий «Университетский». Предприятие полного цикла запустила свердловская компания Groom. В планах у компании строительство крупного зооцентра с производственной мощностью 160 тонн в месяц, ветеринарной клиникой и гостиницей для животных на одной площадке. Проект оценивается в 260 миллионов рублей и находится на сопровождении у Агентства по привлечению инвестиций Свердловской области.

Начать производство решили с флагманской линейки средств для собак. В ней продукты для глубокой очистки, ухаживающие шампуни для разных пород собак: для объема – для шпицев и пуделей,

с эффектом утяжеления длинной шерсти – для йоркширских терьеров и мальтийских болонок, текстурирующий – для жесткошерстных пород. На сегодня уже поступили 83 предзаказа на дистрибуцию из регионов России и Казахстана. Также компания планирует выпускать лечебные продукты для кошек и собак.

– Губернатор **Евгений Куйвашев** ставит задачу по усилению инвестиционной активности в ключевых секторах экономики. Освободившиеся ниши открывают перед нашим бизнесом новые горизонты. Проект компании Groom – отличный пример продвижения предпринимательской инициативы. Открытие опытного производства на площадке технопарка «Университетский» – только первый этап. В дальнейшем планируется строительство производственного комплекса, ориентированного на импортозамещение на российском рынке груминга. Мы гото-

вы оказать поддержку проекту на стадии расширения производства и продвижения продукции на новые рынки, – сказал на открытии министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

Groom стала резидентом технопарка «Университетский» в 2023 году. Там компания создала производство полного цикла, которое включает лабораторию по разработке формул продуктов и промышленный цех.

– С уходом из России импортных брендов в прошлом году спрос еще вырос. Материалы оказались уязвимым местом нашей сферы. Мы не могли оставить коллег в салонах в такой ситуации. Чтобы обеспечить продуктовую безопасность груминг-сферы, мы решили построить собственное производство, – рассказала генеральный директор Groom **Дарья Гоц**.



## Бюджет социального развития

Главный финансовый документ Свердловской области одобрен кабинетом министров, очередь за депутатами

Завершен второй этап формирования проекта бюджета Свердловской области на 2024 год: проект одобрен в правительстве и направлен в Законодательное Собрание. Министр финансов региона **Александр СТАРКОВ** характеризует главный финансовый документ следующего года, как бюджет социального развития.

В проект бюджета на 2023 год заложены все базовые принципы: выполнение национальных проектов, сформированных указом Президента России **Владимира Путина**, исполнение поручений губернатора **Евгения Куйвашева** и выполнение всех социальных обязательств. Расходная часть на социальную сферу будет увеличена.

– На всю социальную сферу у нас предусмотрено более 262 миллиардов рублей, это на 19 миллиардов больше, чем в текущем периоде. На социальную политику будет направлено порядка 96 миллиардов, на 2,3 миллиарда больше. Естественно, будут индексированы все социальные выплаты, – сообщил Александр Старков.

Сейчас проект бюджета передан в Законодательное Собрание области. Планируется, что 14 ноября на заседании регионального парламента он будет принят в первом чтении.

– В целом параметры проекта областного бюджета на 2024 год вызывают оптимизм. Никогда еще не было такого объема доходов (и, соответственно, расходов), какие сейчас ожидаются – почти четыреста миллиардов рублей. Это позволяет нам не только принимать социальные законы, но и направлять средства в муниципалитеты на реализацию национальных проектов, развитие инфраструктуры, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Михаил БАТУРИН

## Премиальные разработки

Губернаторские премии в сфере информационных технологий присуждены авторам инновационных проектов в области здравоохранения

**Евгений КУЙВАШЕВ** подписал указ о присуждении губернаторских премий в сфере информационных технологий в 2023 году. Лауреатами стали разработчики единого информационного пространства для организаций, оказывающих онкологическую помощь «ОНКОР» и сервиса «Электронный рецепт». Победители получат по 300 тысяч рублей.

Премия «За лучший проект в сфере информационных технологий, разработанный и внедренный в организациях Свердловской области» присуждена директору ООО «БизнесКомпьютер» **Сергею Ефремову** за реализацию проекта «ОНКОР»: развитие системы онкологического мониторинга.

Разработка позволяет автоматически собирать и обрабатывать информацию об онкобольных, вести мониторинг онкологической ситуации и принимать решения по улучшению работы всех звеньев онкослужбы региона. Сегодня к системе «ОНКОР» подключена 251 медицинская организация области. В ней хранятся и обрабатываются сведения о более чем 300 тысячах пациентов.

По словам экспертов, благодаря «ОНКОР» повысилась результативность выявления злокачественных новообразований на ранних стадиях до 55,7 процента.

Отметим, проект занимал второе место в номинации «Здравоохранение» Всероссийского конкурса региональной информатизации «ПРОФ-IT 2021». А также **Евгений Куйвашев** представил «ОНКОР» председателю Правительства России **Михаилу Мишустину** на стенде Свердловской области на площадке ИННОПРОМ-2021 в числе других знаковых и перспективных проектов региона.

Премия «За разработку лучшего инновационного продукта или услуги в сфере информационных технологий, выполненную организациями Свердловской области» присуждена руководителю отдела по работе с госсектором ООО «Первый электронный рецепт» **Дарье Дружковой** за разработку сервиса «Электронный рецепт».

Он позволяет врачу выписывать рецепт в форме электронного документа, используя свою цифровую подпись. Такой документ является полным аналогом бумажного медицинского назначения и имеет такую же юридическую значимость. Пациент может увидеть в приложении все назначения врача, а также перечень ближайших аптек, в которых доступно нужное лекарство с указанием стоимости.

В Свердловской области сервисом пользуются более 120 медицинских учреждений.

Напомним, в 2022 году в рамках международной промышленной выставки ИННОПРОМ заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин** подписал с компанией-разработчиком соглашение по апробации сервиса оформления электронных рецептов.

Премия губернатора в сфере информационных технологий учреждена в Свердловской области в 2009 году. За это время награды вручались 13 раз, ее лауреатами стали 39 проектов, а общая сумма выплат составила более 10 миллионов рублей.

Сергей РЫБАКОВ